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Reménytelen a szénhslyzsi
(A közönségnek fejére kell csökkenteni a gáz- 
fogyasztást, hogy tizenhat napig még gáz legyein)

— Saját tudósit ónktól. —

Minden tárgyalás, közbenjárás ea Ígéret da­
czára sem jön szén, egyik szigorítást, a másik után 
kell elrendelni, de még ezek a rendelkezések sem 
elégségesek arra, hogy a legfontosabb és nélkülöz­
hetetlen. üzemek gázszolgáltatását biztosítsák és a 
vonatok szén készletét ellássák. Napok óta beszé­
lik, hogy a gáz szolga tatást teljesen beszüntetik 
és a szénügyi kormánybiztos radikális intézkedése­
ket kénytelen életbe léptetni. A gázcsapok elzá­
rása ma már feltétlenül szükségesnek mutatkozik 
és még sem mernek még a huszonnegyedik órában 
sem ehhez a szigorú intézkedéshez nyúlni. Vázsonyí 
Jenő államtitkár egyedül a közönségtől teszi füg­
gővé, hogy előbb, vagv később kell-e a gázcsapokat 
lezárnis. Ha a közönség a jelére redukálhatja a gáz- 
fogyasztást, ha az üzemek, éppen úgy mint a magán- 
háztartások, takarékoskodnak a gázzal, tizenhat 
napig még valahogy biztosítani lehet a gázszolgál­
tatást. Ez idő alatt ellenőrök fogják bejárni a vá­
rost, ellenőrzik a gázfogyasztást és a hol tékozlást 
tapasztalnak, annak a háznak a fővezetékét le­
zárják.

Vázsonyí Jenő államtitkár a jelenlegi 
szénhelyzetről a következőket mondotta:

— Reménytelen a helyzet, szén nem jön és 
ha a közönség megszívleli annyi komoly figyel­
meztetésemet és lehetőleg még a Ménéi is ke­
vesebbre redukálja a gázfogyasztást, legalább 
még tizenhat na mer les* Azontúl egészen

komolyan mondom, egyáltalában nem lesz gáz. 
Szón nem. jön, nincs tehát más mód, mint a 
lehető legnagyobb takarékoskodás. Bármeny­
nyire súlyosan is érinti ez a gázredukálás az 
üzemeket • és a magánháztartásokat, nagyon 
kérem a közönséget, szívlelje meg az intelmet, 
legyen takarékos, mert csak abban az esetben 
leltet elhalasztani a gázórák teljes lezárását, 
ha azonnal megkezdődik a redukálás. Min­
denki kivétel nélkül csökkentse a gáz haszná­
lását, ezt ellenőriztetni fogjuk és kímélet nél­
kül járunk el mindenkivel szemben, a ki eb- 

* ben a kritikus helyzetben, a ni kor teljes a 
! szén esőd. a mikor már igazán nőm tudjuk, mi- 
| kéz fogjunk, nem fogadja meg tárj ácsunkat, 

nincs segítségünkre és továbbra is pazarol a 
a gázt. A helyzet javulására, fájdalom, semmi 
kilátás nincs. Még kevesebb, mint volt a múlt 
héten, a mikor még reményünk volt legalább 
a. bizakodásra. Most a csehek és tótok még art j 

I is elveszika mi már útban van Budapest felé. 
j A románok visszatartják a lupén;fi szenet, ret- 
! tenetes a helyzet, rettenetes.

És a szénügyek kormánybiztosa ezt a „ret­
tenetes“ szót ismétli többször egymás után, S 
egyre rezignáltabban. Hiába minden kapaczi- \ 
tálás és tárgyalás, a szén vonatok megrekedt k, 
a mi szén útban volt, lefoglalták a csehek, el­
marad most már negyednapja a Lupényból ér­
kező szén is, minden remény egyedül a takaré­
kosságban van, hogy legalább kíméljük azt a 
parányi szénkész1 etet, a mely már beérkezett 
Budapestre. E héten várhatók a további szigo­
rítások. Már elő is készítik azt azt ankétot, a 
mely radikális intézkedéseket fog elhatározni 
és ha kell, megbénítja teljesen a várost, hogy 
legalább a kétszeresen redukált vonatforgalmat 
biztosíthassák és igy . élelmezhessék a fővárost. 
Jelenleg legalább teljesen reménytelen a hely­
zet és számolni kell az elképzelhető legradiká­
lisabb szigorításokká1

, Az utolsó pillanatban e w  kedvező fordu­

lat lehetőségével azonban számoltunk, mert a 
zsilvölgyi szénbányászok vasárnapi értekezle­
tükön egyhangúlag elhatározták, hogy a há­
nyákban a munkát csak abban az esetben foly­
tatják, ha a kitermeli szénmennyiség felett a  
magyar kormány rendelkezik. Ezt a határozatot 
megértjük, ha tudjuk azt, hogy a Zsilvölgy 
munkástelepeit egyelőre még a magyar kor­
mány látja el élelemmel. Ezzel a mozgalommal 
párhuzamosan a szénügyek kormánybiztosa 
tárgyalást folytat Landrau franczia tábornok­
kal, a ki az entente-seregek megbízását 5! 
Budapesten tartózkodik. A tárgyalás ezé’ja 
az, hogy ̂  a zsilvölgyi szénbányák termé­
sét a román csapatok továbbra is akadálytala­
nul engedjék az államvasutak vonalain Ma­
gyarország felé szállítani. A  tárgyalások ked­
vezően folynak, bár egy kellemetlen intermezzo 
megzavarta azokat A  nagyszebeni román nem« 
zeti tanács prej adíkálni akar az entente-sereg 
főparancsnoksága elhatározásának és Pisidről 
Románia fölé ví^zairányitofta a petrozsényi 
és lupepyi szénszállítmányokat. Ennek ellenére 
is remélni lehet hogy a tárgyalások a közeli 
napokban kedvezően alakulnak és a gázfejlesz­
tésre alkalmas lupényi szenet akadálytalanul 
megkapja a főváros.


